

mons. Tedeschini, legado pontificio en el Congreso Eucarístico de Barcelona

Ciudad del Vaticano, 20. (Urgente). — Su Santidad el papa Pío XII, se ha dignado nombrar al excelentísimo y eminente señor cardenal Federico Tedeschini legado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará en Barcelona de mayo al 2 de junio. El ilustre purpurado es en la actualidad prefecto de la Dataría Apostólica y arcipreste de la Basílica de San Pedro, y durante varios años, hasta 1936, fué nuncio pontificio en Madrid. Como legado de Su Santidad en el magno Congreso, el cardenal Tedeschini presidirá una misión pontificia formada por miembros de la nobleza romana y guardia del Suo Pontífice. (Efe.)

Truman dice que "Ike" puede volver de Europa cuando quiera

Eisenhower, atónito por los resultados de Minnesota

CAYO HUESO (Florida), 20. — El presidente Truman ha declarado a los periodistas que el general Eisenhower está en libertad de volver a Europa en cualquier momento que lo crea apropiado. El presidente elogia a Eisenhower como militar. Dijo que los Estados Unidos tratan de conseguir un objetivo en Europa y que el hombre para esto es el general Eisenhower, que entiende bien la situación. Al preguntarse qué pensaba de Eisenhower como político, Truman respondió que hablaba del general solamente como militar y que no estaba interesado en los planes políticos de Eisenhower, pero hizo notar que el general tiene perfecto derecho a hacer lo que quiera y que así se lo ha comunicado personalmente. Le dijo que dejaba a su juicio el momento en que quisiera presentar la dimisión. La Prensa trató de confirmar la declaración hecha ayer por el presidente nacional demócrata, Mc Kinney. Truman pareció desautorizarlo al decir que Corea no entra en el juego político y no significará nada en lo que Truman pueda decidir para ir a la reelección. Mc Kinney dijo ayer que había sacado la impresión de que Truman no iría a la reelección si se llega a la paz en Corea.

PARIS, 20. — La declaración del general Eisenhower, facilitada "oficiosamente" por su oficina de Prensa, dice: "Ustedes, caballeros, probablemente comprenderán lo atónito que estaba por el resultado de la primaria de Minnesota. El gran número de ciudadanos que me vota para hacer de mí el candidato republicano me obliga a volver a examinar mi postura personal y las decisiones del pasado. No me imaginaba que tantos votantes en Minnesota escribieran mi nombre como candidato. Y, según los periódicos, algunos de ellos tuvieron molestias con mi nombre. Creé un cuplido especial que algunos se negasen a escribir mi nombre de Eisenhower y escribiesen sencillamente 'Ike'".

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MADRID

VIII - Núm. 2021 | Burgos, Viernes, 21 de Marzo de 1952 | Precio: 70 céntimos

FRANCIA Y ALEMANIA CONVIENEN resolver la disputa del Sarre

Rusia proyecta establecer un ejército nacional alemán de 150.000 hombres

BRUSSEL, 20. — Alemania y Francia convienen esta mañana la resolución de la disputa del Sarre, según un portavoz noroccidental. Schuman y Adenauer desarrollarán las negociaciones germano-francesas, con la idea de empezar con el tiempo esa región minera.

Además se indica que la resolución de las potencias occidentales a Rusia señalará como requisito imprescindible para cualquier referencia la celebración previa de elecciones libres en toda Alemania. (Efe.)

LOS ESTUDIANTES cubanos, contra Batista

LA HABANA, 20. — Los estudiantes han ondeado una bandera cubana con crestones negros en el campamento universitario de La Habana, en protesta contra el gobierno de Batista, pidiendo además expulsión de la Universidad de tres profesores que han aceptado cargos oficiales en el nuevo Gobierno. (Efe.)

INVENTO FOTOGRAFICO

Un blanco de barro lanzado al aire aparece en la "foto" al romperse por efecto de la perdigonada. La cámara recoge el momento con enorme precisión gracias al nuevo microsegundo de grandes velocidades, que actúa hasta a 3 millonésimas de segundo. Es un invento norteamericano, que ya se empieza a fabricar en serie.



PROYECTOS RUSOS DE UN EJERCITO ALEMAN

BERLIN, 20. — La Unión Soviética proyecta establecer un ejército alemán nacional de 150.000 hombres y una reserva de 200.000 en la Alemania oriental si se rechaza el plan soviético para la unificación de Alemania, según noticias recogidas por el correspondiente de la United Press en Berlín bien informadas.

LLEGA A BERLIN UNA COMISION DE LA O.N.U.

BERLIN (Urgente), 20. — Han llegado a Berlín los comisionados de la O.N.U. para estudiar las condiciones para la celebración de elecciones libres en toda Alemania. (Efe.)

UNA REUNION DE ALTOS COMISARIOS

BONN, 20. — De fuente oficial se anuncia que las potencias occidentales es posible que propongan la celebración de una reunión de sus altos comisarios en Bonn con el jefe de las fuerzas de ocupación soviética para tratar de los procedimientos tendientes a constituir un Gobierno para toda Alemania. (Efe.)

NAUFRAGOS

Por OCIO



— Señor: la correspondencia...!

Fernández Cuesta y Ruiz Jiménez presidieron la constitución de la Junta Consultiva de Educación

MADRID, 20. — En el despacho del ministro secretario general del Movimiento se celebró el acto de constitución de la Junta Consultiva de Educación. Asistieron, con el ministro secretario general y el ministro delegado nacional de Educación, señores Fernández Cuesta y Ruiz Jiménez, varios altos cargos oficiales y del Movimiento.

El ministro y delegado de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, hizo un esbozo de los fines de la Junta Consultiva, creada especialmente para asesorar al mando y establecer una eficaz coordinación entre todos los servicios y organismos que, dentro del Movimiento, atienden a la alta misión de la cultura y la educación, y ofreció al ministro secretario general la colaboración de los componentes de esta Junta, cuya personalidad puso de relieve. El ministro secretario agradeció el ofrecimiento y destacó la importancia de esta Junta Consultiva, mostrando su esperanza de que su asesoramiento y ayuda sean tan eficaces como reclama la importancia de esta Delegación Nacional de Educación. (Cifra.)

El general Yagüe, sometido a tratamiento radioterápico

MADRID, 20. — El capitán general de Burgos, teniente general don Juan Yagüe, va a ser sometido a un tratamiento radioterápico, para lo que ha ingresado en el Hospital Militar "Gómez Ulla". El teniente general Yagüe ha sido visitado por el teniente general Martín Alonso, capitán general de la Primera Región.

N. de la R. — Como complemento de esta noticia que transmite la agencia hemos de señalar que nuestro general ha comenzado ya el referido tratamiento con el más halagüeño resultado. La impresión médica es totalmente satisfactoria y se espera un pronto restablecimiento de la salud del general. Muy de verdad hacemos votos por que el éxito médico coincida con el fervoroso deseo que el cariño hacia el querido general nos hace sentir.

LLEGA EL EMBAJADOR DEL ECUADOR

BARAJAS, 20. — Procedente de Lisboa ha llegado en avión el nuevo embajador del Ecuador en España, don Luis Bossano. En el

Un millón y medio de turistas se esperan en el año actual

MADRID, 20. — El número de extranjeros que visitaron España en el año 1951 es de 1.263.000, según ha declarado el director general de Turismo, señor Bolin, al periódico "Informaciones". Ha agregado que espera que durante el año 1952 sea probable que este número exceda considerablemente, pasando quizá del millón y medio. El señor Bolin estima que España sigue teniendo extraordinarias ventajas de precios con respecto a los países extranjeros, cosa que van sabiendo fuera de España, ya que nuestro país es el más barato no sólo de Europa, sino del mundo entero.

En divisas o en pesetas, cuya importación está autorizada legalmente en España, los beneficios anuales que el turismo extranjero proporciona a nuestra economía se elevan a millones de pesetas.

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLÓN EL DOMINGO, ELECCIONES

Con la presentación por nuestra primera autoridad civil de la lista de candidatos a diputados provinciales, se sitúa la convocatoria en su punto más culminante y a un paso del resultado, que conoceremos el domingo por la noche. Entre los presentados — todos ellos personas de relieve y prestigio en distintos campos de actividad — figuran tres que pertenecen a la actual Corporación y que por imperativo de la Ley les corresponde cesar. Aunque la labor de la Diputación — por especiales características — se desenvuelve en un tono de silencio muy pocas veces roto y sin esa natural pasión que acompaña, por ejemplo, todas o casi todas las decisiones municipales, no se oculta lo importante de su actuación, operando sobre un complejo número de problemas que afectan a centenares de pueblos. La Corporación actual ha secundado con acierto y voluntad la tarea directiva de su presidente y no es de esperar menos del grupo que salga de las urnas el domingo, a la vista de los nombres que figuran en la candidatura que se somete a los votos de los compromisarios designados. El sistema electoral implantado responde a esa perfecta y armónica continuidad, en la que lo importante y decisivo no es la individualidad, sino el equipo y su objetivo, permanente, inalterable. Anticipamos, pues, la seguridad de que la Diputación no entra en ningún valvén, sino que cubre una etapa de relevo o de ratificación.

Información militar

CURSOS

Es designado para asistir a curso de mandos superiores de la Escuela Superior del Ejército, que dará comienzo el día 15 de abril próximo, el coronel de Ingenieros don Antonio Vich Yalesponey, director de la Academia de Ingenieros del Ejército.

SEÑALAMIENTO DE HABERES PASIVOS

Son clasificados en la situación

Popular Cinema

Sorprendente programa doble, con la grandiosa superproducción

Un ladrón de guante blanco

y Primer amor

(TT.)

Sesión continua de 4 a 11 noche. Precios: 1 y 2 pesetas.

de retirados, con el haber pasivo de 516 pesetas mensuales, al guardia civil don Rufino Pardo Ugarte, con residencia en esta capital, y el de 416.50 pesetas mensuales al guardia civil don Severiano Corral Gallano, con residencia en Villasantina, de esta provincia.

Información sindical

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Órdenes de pago puestas al cobro para hoy, viernes

Eustasio Ojeda. Imprenta Provincial. Hija de B. Fournier, Imprenta "La Comercial". José María Lozano. Imprenta "La Económica". Martínez Tajadura. Norte Brillante. Sección Femenina. Sociedad Deportiva Militar. Auto Electricidad. La Internacional. Imprenta "El Castellano". Claudio López. Droguería Azul. Restaurante Arriaga. "Diario de Burgos". Foto Fedé. Recauchutados María. Cal. Jefes de Sección Social, mes de febrero.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se ha practicado la siguiente: Desidero Antón, de 13 años, Camino Mirabueno, 11, de herida contusa en la región frontal, que se produjo por un golpe.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Monserrat Gonzalo Mamolar. María Priscilla Cortés Gandía. María Luisa Peña Gobreces. José Luis Lara Simón. María del Pilar Pérez García. María Monserrat Virumbrales Ceballos.

DEFUNCIONES

Guillermo Villanueva Alonso, de 78 años, de Briviesca. José Páramo Alcocero, de 22 años, de Burgos. Javier Barbadillo Serrano, de 4 meses, de Burgos. Luisa Antón de la Fuente, de 86 años, de Burgos.

Farmacias de guardia

Señor García Reol, Plaza de José Antonio, 19, y señora Gutiérrez Gil, Molinillo, 24.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 978, y con 5 pesetas todos los terminados en 78.

CUESTACION DE AUXILIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de los señores, empresarios, de espectáculos, dueños de bares, confiterías y hoteles pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestión del domingo, día 23.

CINE CORDON - HOY -

ESTRENO de un drama humano de inspiración divina

CHARLES BOYER
WILLIAM LYLE BARBARA DENARES BETTGER RUSH



La eterna lucha entre la fe y el materialismo que no acepta hechos sobrenaturales (T.)

Sesiones: 5, 15, 7, 45 y 11 noche

SALA DE FIESTAS

3,30, 7,30 y 11,30: GRANDES SESIONES DE VARIEDADES. Reme Rodri, Hermanos Montemar, Mary Alarcón, Paulina Utero y Orquesta Internacional Truchado.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

De acuerdo con la base 29 del R. D. de 11 de mayo de 1926 y los artículos 33, 35 y 39 del Reglamento de la Contribución Industrial, las autoridades de los órdenes y los jefes de todas las oficinas del Estado, provincia y municipio, así como las empresas de obras públicas y demás colectividades en general, darán parte a esta Administración de todos los contratos que se celebran y de los pagos que por estos contratos se efectúen, debiendo tener en cuenta que, en virtud de aquellas disposiciones, las autoridades y funcionarios mencionados no satisfarán cantidad alguna por consecuencia de aquellos contratos interin el industrial no acredite con la correspondiente carta de pago que ha satisfecho la contribución correspondiente a la cantidad misma que se le vaya a pagar.

Ayer, tres incendios

Ayer tarde se declaró un incendio en la chimenea del "Bar Numancia", del Paseo del Espolón, 24. Avisados los bomberos sofocaron el fuego sin más consecuencias.

A las once y media de la noche de ayer se produjo un conato de incendio en el primer piso de la casa número 20 de Barrio Gimeno, habitado por don Plácido Sáez, a causa del hollín de la chimenea. Acudieron rápidamente los bomberos, que lo sofocaron sin más consecuencias.

A las diez fueron avisados que en la calle de Santa Dorotea, y en la casa número 19, se había originado otro pequeño incendio. Perseguidos los bomberos, sofocaron el siniestro sin más consecuencias.

A PRUEBA DE ROBO E INCENDIO

puede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en

Arcas de caudales ZUBIGARAY

Depósito y exclusiva:

IGNACIO PALACIOS, S. A. (Compañía Industrial y Mercantil) BURGOS

(Vea exposición provisional, ca. de Miranda, 3, y solicite precios y catálogos).

Cartelera

AVENIDA
"La señora Parkington" (3) y "Bazar de las sorpresas" (2).
GRAN TEATRO
"Antonio de Padua" y "Aquel viejo molino" (2).
COLISEO CASTILLA
"Reclutas" (3) y "Vuelven de la guerra" (1).
REX
"Una vida marcada" (3) y "Sublime decisión" (2).
CALATRAVAS
"Aquel viejo molino" (2) y "La suerte llama tres veces" (2).
CORDON
"La Primera Legión" (2).
POPULAR CINEMA
"Un ladrón de guante blanco" y "Primer amor".

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente polígrafos. NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

Los contratistas de obras particulares comprendidos en el apartado a) y los de servicios del apartado c) del epígrafe 1.088 de las vigentes tarifas de contribución industrial, deberán presentar ante esta oficina dentro del primer trimestre de cada año declaración jurada del volumen de las obras o servicios realizados en el año anterior.

Los industriales comprendidos en la tarifa tercera de la contribución industrial cuya cuota de tributación venga expresada en C. V., kilovatios-hora, metros cúbicos de gas, consumo de primeras materias o productos, elaborados, presentarán antes de fin del actual mes una declaración de alta complementaria del cargo por el que hayan figurado en matrícula en el año último.

Lo que se hace público a los efectos expresados en las disposiciones reguladoras de la contribución industrial.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Concurso de rurales

Se han recibido en esta Delegación los expedientes de maestros y maestras que habiendo solicitado en el último concurso de rurales no se les adjudicó destinos, los cuales pueden ser recogidos por los interesados o persona debidamente autorizada en el plazo de 15 días, pasados los cuales se archivarán los citados documentos en los respectivos expedientes personales.

Títulos

Pueden ser recogidos por los interesados don Eduardo Sanjurjo Segura y don José Luis Rodríguez Martín sus títulos de Licenciados en Ciencias, Sección de Química, una vez acreditada su personalidad y previa presentación de dos móviles de 0,25.

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO

Viernes, 21. — S. Benito. S. Lupicino, Serapión, Filemón, Nicolás.

Misa de S. Benito, abad. Segunda oración y último evangelio de este viernes.

CULTOS RELIGIOSOS

AGUSTINAS DE LA MADRE DE DIOS

El ejercicio mensual de Santa Rita tendrá lugar por la mañana, a las siete, con misa rezada en el altar de la Santa, y por la tarde, a las siete, exposición, sanatorio, rosario, ejercicio del mes, reserva, salve popular y adoración de la reliquia de la Santa.

CONGREGACION DE MADRES CRISTIANAS

Ejercicios espirituales. Para las que no lo han practicado y lo deseen hacer, tendrán lugar en la iglesia de la Merced, desde el domingo, día 23, por la tarde, de al domingo siguiente por la mañana, día 30.

Los actos serán por la mañana, a las once, y por la tarde, a las siete y media.

Dirigirá los ejercicios el reverendo padre Lata, de la Compañía de Jesús.

Pueden acudir a los ejercicios cuantas señoras deseen.

COLISEO De 5 a 10 (pase 7,45) y 11 noche
ACONTECIMIENTO
UN PROGRAMA CUMBRE JAMAS IGUALADO
RECLUTAS La película de la risa continúa
La del regocijo constante
con los "ases" de la comedia ABBOTT y COSTELLO
y ESTRENO de la más inconcebible y disparatada realización de la misma pareja, que es continuidad del argumento de la primera
VUELVEN DE LA GUERRA
Dos horas de jerga inolvidable.
Verdadero ciclón de carcajadas irresistibles le espera admirando este grandioso programa.
LAS PELICULAS QUE TRIUNFAN EN ESPAÑA ENTERA

GRAN TEATRO De 5 a 10 (pase 7,45) y 11 noche
EXITO ARROLLADOR DE LA GIGANTESCA SUPERPRODUCCION ITALIANA
ANTONIO DE PADUA
Basada en la azarosa vida de una de las más excelsas figuras de la humanidad.
¡Sencilla! ¡Emocionante! ¡Espectacular!
En asombroso doble con
AQUEL VIEJO MOLINO
Maravilloso film que te entusiasmará (TT.)

REX De 5 a 10 (pase 7,45)
LO NUNCA VISTO
EL PROGRAMA CUMBRE DEL SIGLO
Una vida marcada
La más grandiosa realización poética plena de acción e interés, con Victor Mature, y
Sublime decisión
Excepcional realización "Metro" con Clark Gable-Walter Pidgeon. (N. TT.)

AVENIDA De 5 a 10 (pase 7,45)
SENSACIONAL DOBLE
La señora Parkington
Deliciosa comedia con la famosa pareja Greer Garson y Walter Pidgeon, y
EL BAZAR DE LAS SORPRESAS
Genial creación "Metro" llena de interés e ironía con James Stewart. 11 noche: "LA SEÑORA PARKINGTON (N. TT.)

CALATRAVAS De 5 a 10 (pase 7,45)
EXTRAORDINARIO DOBLE
3 PESETAS BUTACA
Aquel viejo molino
Dramático superfilm nacional, con Adriano Rimoldi, y
La suerte llama tres veces
Graciosísima hilaraja, con el genial Sandrini (TT.)

LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA DETRAS DEL TELON DE ACERO

Si hay un aspecto de la industria rusa poco conocido, es el de la industria automovilística, el cual, si bien no ha sido descuidado en los planes quinquenales, ha recibido menos impulso que la industria pesada. Sin embargo, a la vista del tráfico automovilístico que puede verse en las grandes ciudades rusas, nos damos cuenta de que el automóvil se ha convertido allí en un vehículo de uso corriente, cuyo aspecto y rendimiento no ceden en nada a nuestras más modernas máquinas "occidentales".

Antes de la guerra, en Rusia se desconocía casi por completo la industria automovilística, existiendo únicamente un taller de montaje que trabajaba rudimentariamente en Riga, y cuya producción era de 450 coches al año. Esta única fábrica desapareció en el 1918.

Partiendo del cero, Rusia produjo en 1924 127 autos. En 1932 comenzaron a funcionar sus fábricas gigantes, la Stalin, en Moscú, y la Gorki, produciendo 25.000 automóviles (camiones y autos). En 1938 salieron de las fábricas 200.000 unidades, de las cuales, 180.000 eran camiones.

Comparando a título comparativo que los Estados Unidos tenían ya en circulación en 1930, 26.700.000 vehículos automóviles en circulación.

Los tipos de automóvil de turis

Distribución de la herencia de un periodista de Bilbao

BILBAO, 20. — Ha sido distribuido entre varias instituciones benéficas bilbaínas, designadas nominalmente por el testador, el patrimonio de don Basilio Barroso Prieto, el importe líquido de su testamento, que asciende a la suma de 209.959 pesetas. Toda la tramitación de la herencia ha sido hecha, por voluntad expresa del señor Barroso, por periodistas, pertenecientes, como lo fue el finado, a la plantilla de "La Gaceta del Norte". Don Basilio Barroso perteneció a la Redacción del citado periódico durante treinta y seis años. Entró en ella a los dieciséis años, y procedió de una familia humilde. Aquejado por una muy patente deformidad física, enfermizo por causas de ella, casi ciego, hizo siempre una vida extraordinariamente retraída. Era taquígrafo y hablaba y escribía varios idiomas, de cuyo conocimiento se sirvió para mantener relaciones postales con ciudadanos de varios países europeos y asiáticos. (Cifra).



Los problemas del cine español

EL TRATADO CON NORTeamérica, SUMAMENTE FAVORABLE A LOS INTERESES ESPAÑOLES

A esta línea de pensamiento responde el tratado celebrado últimamente con los representantes de la industria americana. En él se ha fijado el precio de los permisos de importación en 638.000 pesetas por película, lo cual se ha fijado a un cupo de cien películas para un año y se ha establecido la forma de distribución de las mismas, la cual se ha llevado a cabo en un 40 por 100 por distribuidoras españolas y en un 60 por distribuidoras americanas establecidas en España. Conviene destacar que en el aspecto cinematográfico este tratado tan favorable para los intereses españoles, que sólo con el canon que pagan estas cien películas norteamericanas serán enjuagadas las pérdidas de la totalidad de la producción nacional, cifrando ésta en cincuenta películas, a un precio medio de 3.000.000 de pesetas. Queremos destacar por separado los beneficios que el convenio es en cuanto a lo político, general económica del país. Hasta ahora el Estado concedía permisos de importación a los productores españoles, pero no les concedía divisas para que pagaran a los exportadores extranjeros el

Toda la Policía del Estado de Connecticut (EE. UU.) ha sido movilizada para detener a L. Reddick, de treinta años de edad, que había sido acusado de atracador por Homer Wright.

Homer Wright, primero de los dos testigos en la acusación de atraco a mano armada de un salón de limpiabotas por parte de Reddick, no ha podido prestar declaración, pues cuando subió a un camión de su propiedad, en unión de su esposa, y pisó la pua en marcha, ésta hizo saltar ocho cartuchos de dinamita que habían sido puestos en conexión con el sistema de encendido.

Una fuerte escolta de Policía ha sido montada en torno al segundo testigo del caso Reddick.

La "Elgin National Watch Company", de Chicago, anuncia que ha fabricado un reloj de pulsera eléctrico que puede funcionar un año sin darles a una batería del tamaño de una pulgaga. Según la Compañía, este reloj marca la hora con mayor precisión que el más avanzado de los de su especie.

Un material que actúa de filtro y que se utiliza, así parece, en las fábricas de energía atómica para purificar el aire de sustancias radiactivas, ha sido empleado para eliminar la nicotina y el alquitrán de los puros. La "P. Lorillard Company", de Estados Unidos, ha lanzado una nueva marca de cigarrillos, la "M. a. a. Kent", que llevan estos filtros.

Lavera Redfield, multimillonario y residente en Reno (Nevada), víctima de un importante robo, con el que se ha visto privado de millón y medio de dólares, se ha lamentado de que los ladrones le hayan hecho perder algo mucho más valioso que su dinero: su intimidad, el secreto de su vida particular. "Ya me ha manifestado—tengo que considerarme como un hombre marcado. Mi vida privada ha sido ventilada a los cuatro vientos. Me hicieron más daño con ello que con llevarse mi dinero". Con motivo del robo, Redfield volvió su fotografía y múltiples informaciones sobre su vida particular en la prensa del mundo entero.

Tres pescadores sobre un témpano de hielo

SAN JUAN DE TERRANOVA, 20.—Tres pescadores han sido lanzados al Océano Atlántico dentro de un témpano de hielo, sin que de momento existan esperanzas de prestarles socorro inmediato.

El accidente se produjo cuando se dedicaban a la caza de la foca al Oeste de Saint Modest, en la costa meridional de la Península del Labrador. Un súbito cambio en la dirección del viento arrastró el témpano, que se encontraba inmediato a la costa, mar adentro. La distancia que separa a los cazadores de foca de tierra firme es cada vez mayor.

No disponen de alimentos ni pueden abandonar el témpano sin que se les preste ayuda.

Treinta y siete unidades de la flota dedicada a la caza de la foca han sido advertidas de lo ocurrido para que traten de localizar a los pescadores, cercados por las olas, pero la mayor parte de estos barcos están aprisionados por los hielos, y no hay muchas esperanzas de que puedan abrirse paso a través de los témpanos de hielo. Uno de estos barcos, el "Flenwood", de Terranova, navega a la deriva, con el timón roto. Su tripulación, integrada por 36 hombres, han comunicado por radio que, de momento, no corre peligro. (Efe).

MONOS Y RATONES A 128 KMS. DE ALTURA

Se trata de un experimento de la Aviación norteamericana

WASHINGTON, 20. — Cinco monos y tres ratones han sido lanzados a 128 kilómetros de altura y han permanecido en el espacio durante dos o tres minutos ingravidos, sin mostrar después que hayan resultado afectados en modo alguno por esta experiencia.

Las pruebas han sido organizadas por la Aviación norteamericana, que trata de averiguar si el hombre puede volar a tales alturas y resistir. Los doctores J. P. Henry y E. R. Ballinger, del Laboratorio de Medicina de Aviación de Wright-Patterson, en Dayton (Ohio), han revelado algunos resultados de sus experimentos en una reunión celebrada en esta ciudad por la Asociación de Medicina de Aviación. Dichos doctores dijeron que habían llevado a cabo una serie de siete pruebas a lo largo de un período de cuatro años en el polígono de tiro y campo de experimentación de White Sands, Nuevo México. La Aviación ha confirmado tales afirmaciones.

Cuatro monos resultaron muertos al fallar los paracaídas que llevaban fijados. El otro llegó al suelo sin novedad, pero murió a consecuencia del excesivo calor reinante en el desierto, en donde permaneció durante más de una hora. Los tres ratones resistieron la prueba sin mostrar indicios de haber resultado afectados en absoluto.

Los monos fueron proyectados al espacio encerrados en cápsulas de un metro de longitud. Estos cohetes llegaron hasta 128 kilómetros de altura. La altura máxima alcanzada por un ser humano se mantiene en secreto por la Aviación. Los monos fueron lanzados al espacio previamente a los

EN EL MOMENTO DECISIVO

Por José BERNARDEZ

Los movimientos reflejos provocados por hechos conocidos, son movimientos puramente mecánicos, contracciones musculares en las que la intervención del cerebro es prácticamente nula. Pero cuando nos enfrentamos con un peligro no experimentado, cuando adquirimos la certeza de toparnos de manos a boca con la muerte, es el cerebro el que dicta la serie de movimientos con que el instinto de conservación trata de apartarnos del inminente trance. Es tan escaso el tiempo de que el cerebro dispone para responder a la brutal sensación recibida, tan confuso el tropel de ideas, que, con dificultad, la mente, por ágil que sea, podrá coordinar una orden acertada. Y el espectador del cine que se incendia se precipita hacia la puerta donde la avalancha humana lo aplastará, en vez de esperar serenamente en su sitio; el que se hunde en el pantano se agita inútilmente en vez de permanecer inmóvil, y el que se ahoga braccia locamente hasta extenuarse. Si una idea clara, positiva, de fe, de esperanza, ilumina la barahunda de sugerencias oscureciendo las negativas de desesperación, fracaso y entrega, queda la mente más libre para elegir un acierto.

Yo esto no lo entendí, pero la vida me lo enseñó.

Era a fines de octubre de 1936. Camino de Robledo de Chavela marchaba nuestra columna. Todo está tranquilo. La resistencia que por espacio de tres días nos había detenido, desapareciera durante la noche. Sabíamos que el enemigo había abandonado Robledo y estaba lejos. La marcha era alegre y confiada. Mas, de pronto, ¡de los cielos de pinos que llenan la falda del monte que se alza al otro lado de la carretera, sale un fuego impresionante que disuelve la formación! ¡Voces! ¡Desconcierto! Aquí, uno que cae con gesto indescriptible de espanto y desorientación. Ahí, el ruido con sus cajas de munición que, quieto en medio de la carretera, mueve las orejas preguntando: "¿Qué pasa?", hasta que cae fulminado. Los cardos secos de la cuneta arañan mis manos, que sangran sin contraerse. Sangre de gente empieza a fluir de entre los pinos, pero mis dedos se crispaban en el alambre que acabo de arrancar a la "alfite". — ¡No tirar! ¡No tirar! ¡Son los moros! — ¡grito con todas mis fuerzas—. — ¡Eh, paisa! ¡Estar amigos! ¡Viva España! ¡Y catorce balas disparadas en una fracción de segundo slegan materialmente al que se levanta de la cuneta alzando los brazos en su afán de terminar el error.

Fué una fracción de segundo. Vi claro cómo si era cierto que los infinitísimos de que me hablaban en aquella academia madrileña tenían dimensión. Fue un momento quizás menor que el que tardaron en salir las catorce balas; pero en tan breve instante los vi a todos. Mi padre, abrazándome al salir. Mi madre, con sus ojos húmedos, cosiéndome el escapulario. Mis hermanas... Ella... Todo lo veía con una asombrosa nitidez que el polvo y el humo de las explosiones no podían empañar. Miré a la tierra. Una hormiga trataba de subir la cuneta con su carga de trigo. En el mismo derecho recibí así como una pedrada caliente. Con la misma mano apreté el escapulario de mi madre y la medalla de ella, y una serenidad insospechada me avisó que la alcantarilla que me abría un metro más adelante era sólo un refugio de muerte, instantáneamente reaccioné. Pude alcanzar el puesto de mando, y ¡todos lamentaron el error! ¡Cuántos muertos jóvenes! ¡Cuánto sangre caliente todavía! Rogé a la carretera. ¡La boca de la alcantarilla tenía un tapón de cadáveres humanos!

Y porque esto lo viví aprendiendo el valor de ese instante que precede al movimiento reflejo que nos dicta el instinto de conservación, comprendí perfectamente lo que me contaron años más tarde.

Para no caer al mar lanza el coche contra un tren en marcha

GASTELLON DE LA PLANA, 20. — Cuando el coche del gobernador militar de esta plaza iba a recoger unos oficiales del cañonero "Magallanes", fundado en el puerto, se le rompieron los frenos, y el chófer, soldado Angel Gallego Torres, para evitar que el coche se precipitase en el mar, no tuvo más remedio que lanzarlo sobre un tren que hacía manobras, y así evitó, con su sangre fría, una catástrofe de consecuencias irreversibles. El conductor y su ayudante resultaron con heridas leves y el automóvil y uno de los vagones del tren con averías de importancia. (Cifra).

LEA "La Voz de Castilla"

Aparece un depósito de armas del ejército rojo en Tarrasa

TARRASA, 20. — En unas obras que se efectúan en la casa número 48 de la carretera de Moncada, al efectuar un desmonte de tierras ha aparecido un sótano de unos doce metros cuadrados, perfectamente construido y con aireación al exterior, en el que ha sido hallada una gran cantidad de armas de fuego, municiones, bombas de mano y materias explosivas. Entre el material encontrado figuran, en cifras redondas, medio centenar de fusiles Mautser —algunos Winchester—; dos docenas y media de pistolas sistema Astra, con la inscripción "Ascaso", que se construyeron en Tarrasa durante la época roja; siete repartidas; una ametralladora "H. Karpis", con su pie y cañón de recambio; cinco cajas de cápsulas, con unos ocho mil cartuchos; cinco cajas de cápsulas, con una bomba de mano de las llamadas de "piña"; dos bombas "alfite"; un paquete de trilita; varios trozos de mecha, con su fulminante; varios fulminantes sueltos, cartucheras de cuero y portamachete. Por los datos recogidos, parece ser que la casa de referencia había sido propiedad de José Sanjurjo Martí, elemento rojo que estuvo al frente de la "ohaca" instalada en la casa de campo "Camp Moria", que en la retirada huyó a Francia. De tal depósito de armas se ha hecho cargo la Guardia Civil. (Cifra).

Antes de quince años se podrá construir un satélite artificial

WASHINGTON, 20. — El especialista alemán en proyectiles dirigidos, doctor Werner Von Braun, que alcanzó gran fama en la segunda guerra mundial, ha manifestado que es posible la construcción de un satélite artificial y su colocación a un millar de millas de distancia de la Tierra, cosa que dice se podrá lograr antes de 15 años. Calcula que su coste sería equivalente al de la primera bomba atómica. (Efe).

FRASES PARA REFLEXIONAR CON ELLAS

Taolo es el don de ganar una discusión sin ganarse una enfermedad.

Nunca ha permitido que mi matrimonio estorbe mi educación.—Mark Twain.

El único medio de ganar una discusión es evitarla.—Dale Carnegie.

Las lágrimas femeninas son la fuerza hidrodinámica más grande del mundo.

WASHINGTON en BURGOS

Si Truman no se presenta a la reelección es porque considera vencedor al general

WASHINGTON, 20. — Todo hace pensar que la lucha por la candidatura republicana para las elecciones presidenciales norteamericanas se ventila ya sólo entre el senador Taft y el general Eisenhower. Sin embargo, este último mantiene aún una actitud prudente y cauta, sin lanzarse todavía a las campañas de propaganda y sin mostrar siquiera su júbilo por el triunfo moral que ha obtenido en las elecciones primarias de Minnesota, donde ni siquiera había sido presentado como candidato. Eisenhower, en efecto, está esperando pacientemente el desarrollo de los acontecimientos, pues aún no sabe a ciencia o no con muchas probabilidades para triunfar en las elecciones presidenciales. Y lo que principalmente espera el general es conocer la actitud del presidente Truman en orden a dichas elecciones. Si Truman no se presenta a la reelección para el sillón presidencial, ello significará que considera vencedor a Eisenhower y que contra él no hay lucha posible. En cambio, si Truman acude a la reelección, será indicio de que considera de los republicanos considerable más fuerte a Taft que a Eisenhower, y con aquél como adversario tendrá muchas más probabilidades de triunfo que si tuviese en frente al general.

TRUMAN NO DESEA PRESENTARSE

Desde luego, parece indudable, según informantes allegados a Truman, que éste no desea presentarse contra el general. Truman muestra una gran admiración hacia Eisenhower y le considera no sólo como un magnífico militar, sino también como un hábil político, que puede desarrollar una gran influencia en la Casa Blanca. La actual política exterior norteamericana se ve claramente continuada por Eisenhower, según cree Truman. Todas estas razones movían al actual presidente a no luchar contra "Ike". Pero es que, además, hay otra razón de más peso: la de que Truman considera a Eisenhower como el más fuerte rival al que podría oponerse.

Todo esto no quiere decir que el general se presente o deje de presentarse como consecuencia de lo que haga Truman. Pero, indudablemente, tendrá muy en cuenta la conducta de éste y seguramente viene observando cuidadosamente.

La Sección Femenina de la Falange rescata el sabor folklórico de nuestra tierra y los trabajos insuperables de nuestros pueblos.

PAJARITAS DE PAPEL

"Dentro del cinturón de Madrid viven doce mil vacas lecheras"

Las rompen los vecinos, ¿que no? *

"Las crías de los elefantes pasan una infancia feliz"

Venga a jugar a la trompa... ¡chiste! *

"Una nueva máquina lavaplatos va a ser fabricada en España"

¡Enhorabuena, maridos...!

"Un gran artista de la rotulación, ingresa, alcoholizado, en un establecimiento americano de sanidad"

¡A fuerza de hacer "eses"... ya ve usted...!

"Los españoles ponen ahora mucho fuego en sus cosas"

(Lo dirá por las fallas...!)

KINO.

EL MERCADO HISPANO-AMERICANO

El mercado natural del cine español en el extranjero es el "sudamericano", donde cuenta con el arma del idioma, que allí no ha perdido por no doliarse el cine extranjero en tales países. Sin embargo encuentra la dificultad de tener que luchar principalmente con los cineastas de América Latina.

TRUMAN NO DESEA PRESENTARSE

WASHINGTON, 20. — Todo hace pensar que la lucha por la candidatura republicana para las elecciones presidenciales norteamericanas se ventila ya sólo entre el senador Taft y el general Eisenhower. Sin embargo, este último mantiene aún una actitud prudente y cauta, sin lanzarse todavía a las campañas de propaganda y sin mostrar siquiera su júbilo por el triunfo moral que ha obtenido en las elecciones primarias de Minnesota, donde ni siquiera había sido presentado como candidato. Eisenhower, en efecto, está esperando pacientemente el desarrollo de los acontecimientos, pues aún no sabe a ciencia o no con muchas probabilidades para triunfar en las elecciones presidenciales. Y lo que principalmente espera el general es conocer la actitud del presidente Truman en orden a dichas elecciones. Si Truman no se presenta a la reelección para el sillón presidencial, ello significará que considera vencedor a Eisenhower y que contra él no hay lucha posible. En cambio, si Truman acude a la reelección, será indicio de que considera de los republicanos considerable más fuerte a Taft que a Eisenhower, y con aquél como adversario tendrá muchas más probabilidades de triunfo que si tuviese en frente al general.

Curiosidades

Los grandes cataclismos mundiales permiten a determinados negocios ganancias que pueden calificarse de fantásticas. Con arreglo a últimos datos recibidos de los Estados Unidos, y que fueron obtenidos de setecientas cincuenta fábricas norteamericanas, dichas empresas obtuvieron un total de utilidades netas de dólares 1.162.898.000 en el año 1944, que

DEPORTES

PERFIL DEL DIA

Hasta el año próximo no se jugará con Inglaterra

El doctor Muñoz Calero, ex-presidente de la Federación Española de Fútbol, y hoy representante de España en la F. I. F. A.; acaba de regresar a Madrid después de asistir, en nombre de nuestro país, a la última reunión celebrada por dicho alto organismo.

Durante unos minutos hemos gozado de la amena charla de Muñoz Calero relatándonos, no sólo lo ocurrido en las deliberaciones del citado Tribunal Internacional Deportivo, sino también al margen de aquellas en asuntos que afectaban a los intereses del fútbol español. El expresidente nos dijo así:

—No os podéis figurar todo lo que uno ve en reuniones de tal naturaleza.

—Pues todo lo que tú me digas nosotros lo repetiremos —replicamos.

—No. Cada cosa a su tiempo. Hay que ir por etapas. En primer lugar, como yo ya suponía, la F. I. F. A. no se atrevió a atacar de frente el problema del profesionalismo que Rusia y sus satélites plantea en su asistencia a la próxima Olimpiada de Helsinki y volverá a plantear en los campeonatos del mundo de fútbol, a celebrar en Suiza. Y se acordó que el delegado de cada país fuera el que diera por válido, con una declaración personal, la condición de amateurismo de aquél. De este modo se ahorran muchas responsabilidades oficiales. Pero posiblemente, respecto a mi labor, fué esta más interesante a extramuros de la F.I.F.A., que en el seno de ésta, aprovechando la asistencia a la reunión de representantes de otros países. Por ejemplo, los de Inglaterra.

—¿Qué tratastes con ellos?
—Yo llevaba el encargo de la Federación Española de explorar el ánimo de los delegados Británicos para ver de concertar un partido España-Inglaterra. Y estoy satisfecho de mis gestiones, porque conseguí de los ingleses el com-

Partido internacional a beneficio de los clubs modestos

MADRID, 20. — El próximo día 26 de mayo se jugará en Madrid un partido amistoso e internacional de fútbol entre el Liverpool, equipo británico de fútbol, y una selección del Real Madrid Atlético de Madrid.

Este encuentro lo organiza la Federación Castellana de Fútbol para lograr fondos para la construcción de nuevos campos de fútbol en las barriadas madrileñas.

¡ES MARAVILLOSO!

Esta es la exclamación de las señoras que limpian sus muebles con GLASOL al ver lo bien que los deja. GLASOL es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura instantáneamente el brillo perdido, haciendo parecer al mueble recién barnizado. Pruébalo; señora. Cuando lo conozcas, usted también dirá: ¡Es maravilloso!

promiso formal de que en mayo del próximo año 1953, el equipo de la selección inglesa vendría a Madrid a jugar contra nuestra selección el partido revancha del que le ganamos a los británicos en los campeonatos del mundo de Brasil.

La noticia es interesante, y por eso nos satisface ser los primeros en darla a los aficionados españoles, un poco desorientados por lo que se refiere a nuestro esperado encuentro con los famosos "pross" ingleses.

RIENZI

La Salle, campeón provincial de escolares

El pasado día 19, festividad de San José, se celebró la última competición de los campeonatos escolares, correspondientes al balón-mano, venciendo el Liceo Castilla, tras reñido y emocionante encuentro, por 5 a 3.

El Colegio de la Salle se ha proclamado campeón de las especialidades de atletismo, balón-cesto, balón-volea, categorías A y B fútbol, gimnasia educativa categoría B, obteniendo una puntuación total de 237 puntos. Se ha proclamado subcampeón el Liceo Castilla, con 222 puntos, y campeón de balón-mano, gimnasia educativa categoría A y pelota.

En tercer lugar de la clasificación general figura la Escuela de Comercio, con 175 puntos, y en cuarto la Escuela de Magisterio, con 162. Han participado en esta competición 8 centros de la capital y provincia.

El Osasuna comunica que no se desplazará a Burgos el día 30

"Señor presidente del Burgos Club de Fútbol.

BURGOS

Muy señor nuestro: Pasamos a comunicarle nuestra imposibilidad de enviar a esa el día 30 del actual nuestro primer equipo, dada la situación crítica en que nos encontramos en relación a la clasificación de nuestro grupo, lo cual aconseja reservar con el máximo de precauciones a nuestros jugadores titulares.

Podríamos desplazar un equipo reserva, pero consideramos que no sería correcto hacerlo defraudando a esa afición. Y por eso hemos pensado que sería mejor para ustedes cubrir la fecha libre del 30 del actual desplazándose a Pamplona para contener aquí con un combinado nuestro y fijando desde ahora la fecha del primer domingo antes de dar comienzo la competición de la temporada 1952-53 para acudir nosotros a Burgos en devolución de visita.

Exponemos a usted estas consideraciones por si son de su aceptación, rogándole nos comunique su respuesta a la mayor brevedad posible con el fin de hacer los preparativos correspondientes.

En espera, pues, de sus gratas noticias, quedamos suyos atentos. Y

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS y Contado
15 AÑOS GARANTIA - MÁXIMAS FACILIDADES DE PAGO
FICHA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA-APART 29 - ZAMORA

RACIMO, S. L.

Jerez de la Frontera

Anís del Racimo - Coñac Marcado

Obsequia con una botella de ANIS DEL RACIMO y otra de CORAC MARCANO si aciertan los resultados exactos de este boletín.

Nombre

Domicilio

Localidad

MIRANDES goles BURGOS goles

ERANDIO goles — NUMANCIA goles

(Firma)

Remita este boletín o franquéelo con cinco céntimos, en sobre abierto, antes de las veinticuatro horas de celebrarse los partidos, a la dirección: Señor Representante de RACIMO, S. L., calle Aparicio y Ruiz, 18, tercero, izquierda, Burgos, donde pueden solicitar cuantos pedidos deseen de los licores RACIMO, S. L.

NOTA. — No serán válidos los boletines con la solución de un solo partido, puntuando únicamente los que vayan con la solución exacta de los dos partidos: Mirandes - Burgos y Erandio - Numancia.

D. Haro - Juventud, el domingo, en Zatorre

Reclamación sobre alineaciones de la U. D. Salamanca

Aprovechando la salida del Burgos a Miranda, la Directiva del

Deportivo Juventud ha entablado negociaciones con el Club Haro Deportivo para que este Club devuelva la visita efectuada el pasado día 16 por el Juventud a dicha localidad.

Este encuentro servirá para ir compenetrando el equipo en las debidas condiciones para la segunda fase del Campeonato de Primera Regional, que, según noticias, dará comienzo en la segunda quincena de abril.

Como en el partido jugado el pasado día 9 en Burgos contra la U. D. Salamanca se observaron algunas anomalías en la alineación del equipo visitante, ya que cuatro de ellos jugaron sin fichas ni autorización federativa, se elevó la consiguiente protesta a la Federación.

En el encuentro jugado el día 19, en Salamanca, se volvió a observar la alineación en el equipo de la U. D. Salamanca del centro delantero titular del conjunto de Segunda División de dicha capital, Paniagua, así como de su extremo izquierdo, Almaraz.

En vista de tales anomalías se ha vuelto a elevar recurso sobre tales anomalías y de cuyo resultado se tendrá al corriente a la afición.

El jugador expulsado el día 19 fué José María Izarrá, quien solicitó del árbitro una aclaración sobre la concesión del "penalty" con que fué sancionado el Juventud, ya que este castigo fué a todas luces injusto.

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES
Teléfonos 2326 y 2210
Trinidad, 1 — BURGOS
A PRUEBA DE

Don Román Levisón cesa en la presidencia regional galgüera

MADRID, 20. — En la reunión celebrada por la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del teniente general Moscardó, se aprobaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Patrocinar la construcción, por la Real Federación Española de Fútbol, de un estadio en la ciudad de Tánger, acordando encauzar las aportaciones con la cantidad inicial de 50.000 pesetas.

GESES. — Galgos. — Don Román Levisón Arroyo, presidente de la Federación Norte, y don Carlos Velasco Gil y don Manuel Blanco Domínguez, vicepresidente de la misma.

NOMBRAMIENTOS. — Galgos, Don Vicente Charro de Murga, presidente de la Federación Norte, y don Alfredo Echevarría y Victoria de Lecea, marqués de Villagodio, vicepresidente de dicha Regional.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID
MADRID, 20. — La jornada en Bolsa ha sido irregular, destacando los valores mineros, especialmente Ponferrada, que mejora diez enteros y fuera de hora tenía dinero ocho enteros por encima. También avanzó cinco enteros Minas del Rif y uno Guindos. Las bajas más importantes han sido de 17 enteros en Urbanizadora Metro, y cuatro en Hidroeléctrica Española. También hubo diferencias contrarias de uno y dos enteros en otros sentidos. El cierre, poco activo, salvo en Ponferrada. (Cifra)

BOLSA DE BILBAO
Cambios de cierre de ayer: Banco de Bilbao, 497; Hispano Americano, 287; Banco de Vizcaya, serie A, 420; Banco de Vizcaya, serie B, 417'50; Ferrocarriles Suburbanos, 117; Metro Madrid, 156'50; Ferrocarriles Santander, 97; Vascoagados, A y B, 157; Aviación, 360; Electra de Viesgo, 186; Viesgo, nuevas, 645; Reunidas, 115'50; Reunidas, nuevas, 108; Española, 246; Española, nuevas, 238; Iberduero, 204'50; Iberduero, 3'50 por ciento, 201'50; Iberduero, nuevas, 5 por ciento, 184; Sevillana, 135; Unión Eléctrica Madrileña, 130; Minas del Rif, 455; Menera, 275; Menera, preferentes, 211; Naviera Aznar, 2.200; Bilbao, 350; Altos Hornos, 212; Babcock, 805; Naval, 115; Santa Bárbara, 154; Vacasa, 52; Telefónica, 166; Papelera, 482'50; Explosivos, 274; Unión Química, 255; Resinera, 112; Insa, 100; Hispánico, 12'50; Nica, 247; Sefanitro, 215; Sefanitro, cupón, 335 pesetas.

CAMBIOS DE MONEDA
MADRID, 20. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39'65; libras esterlinas, 110'365; francos franceses y marroquíes, 11'15; suizos, 911'12; escudos, 137'16. (Cifra)

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Ahorros
Espolón, 12 — BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Resolución judicial en Villafruela

En acto de conciliación, don Alfredo y doña Felisa Sanz, de Villafruela, han reconocido haber difamado a su vecina Teófila García González, contra su honra y fama, y por el presente, públicamente se retractan de lo dicho y la piden de veras perdón.
Villafruela, 7 de marzo de 1952.
Alfredo Sanz Pascual.

Hoy, Fiesta de la Poesía

Necesitamos una revista para llegar a conocer la poética actual burgalesa

En esta fecha primaveral --con la gracia y donosura de una estación recién nacida, gestada en la concepción atarida de un invierno con tibieza-- se celebra por vez primera la Fiesta de la Poesía. Bien necesitábamos todos --mal que pese a algunos-- de una coyuntura favorable para insinuar y despertar admiradas concepciones reacias a todo aquello que lleve un hábito de poética grandeza. Bien nos viene a todos --repto-- dejar una fecha de lo prosaico, monótono y continuado e interesarnos lo que en el mundo minoritario de la poesía acontece, ese mundo totalmente ignorado, a lo sumo con un conocimiento de aberración, falsedad y pintoresquismo. Y es que aún pesa sobre el poeta el hábito maldito de la vagancia, de la desidia y del abandono. En determinados estamentos se tiene el erróneo prejuicio de considerar al poeta como algo estrafalario, inútil, cuando en verdad el poeta es como usted, como yo, como aquel caballero que cruza por la acera de enfrente, entra por la puerta del bar americano y se toma un "gin-fizz" con naturalidad propia del caso. Todo eso de las melehas, barba y aditamentos no tiene una marcha paralela con lo puramente poético, es --a lo sumo-- un capricho personal que en nada atañe a la casística propia de la concepción poética. Conocemos numerosas revistas y publicaciones dedicadas a la poesía. Tenemos buenos amigos que firman como poetas. Con esos fundamentos podemos indicar que en lo que se refiere a "material poético" --valga la expresión-- andamos en España bien surtidos. Periódicamente aparecen hojas, proclamas, revistas

que llevan el signo fatídico de una corta existencia. Pero no cesan en su cometido. Contra viento y marea, allegando dádivas, obteniendo favores, salen esas hojas con el fruto parido de unas mentes que situadas en esta época --tan antipoiética-- saben arrancar retazos y girones que llevan la impronta de ese hábito, atrevámonos a decir casi divino, del genio conceptual y bello. También es verdad que el censo de lectores de poesía es similar al número de poetas existentes o un poco menor. Las publicaciones de esta índole tienen tirada exigua, vergonzosa. Mil ejemplares es una plusmarca. Por ello puede colegirse el presunto beneficio que logran sus autores. Pero siguen firmes deteniendo las posiciones, llegando avituallamientos por concesión de juegos florales, concursos y certámenes.

¡Ah! Pero de lo que queremos hablar a ustedes es de la poesía en Burgos. Un tema un tanto delicado por una serie de circunstancias propias del caso. Afición poética existe en Burgos. Si llegara el caso estamos dispuestos a facilitar una lista de nueve o diez nombres que --cada

cual en su línea temática y característica-- tienen alguna importancia. De ese grupo cabe resaltar un número menor con cierta expansión fuera de la limitada geografía ciudadana. Los poetas burgaleses esporádicamente nos anuncian un recital o nos deleitan con la publicación de alguna composición en revista nacional o llega hasta nuestra mesa un libro.

Pero esto no es suficiente. Ya en ocasiones anteriores hemos insinuado lo que ahora volvemos a decir. Burgos necesita de una revista artística, literaria y poética. Es una necesidad ineludible, apremiante. Cada ciudad cuenta con la suya propia. Aquí hemos dado la espalda a ese esfuerzo, replegando ilusiones en acomodaticia determinación. Si contamos con un "Boletín de la Institución Fernán González", sobre investigación histórica, que hace de él uno de las más preciadas publicaciones en el género, si tenemos también un "Boletín de Estadística", documento estimadísimo en ese mundo misterioso de las cifras, carecemos de esa publicación donde quede reflejado el movimiento artístico, literario, musical, poético de la ciudad arlanzoniana. Merece la pena y no cejamos en nuestro empeño. Las informaciones, críticas, comentarios que aparecen en la Prensa local, pese a la importancia que deparamos no cuajan muchas ocasiones en el concepto periodístico. Por eso hay que llegar a la publicación de esa revista. Una revista que lleve la actividad cultural burgalesa a lo largo y a lo ancho de la rosa de los vientos. Hoy Burgos --cultural y artísticamente hablando-- es negativo, porque precisamente se desconoce por culpa propia. Solo sé de una revista, "Ateneo" --y consta que no supone alusión por ser quien esto escribe corresponsal de la misma-- que recoja en sus páginas lo más destacado del aspecto cultural burgalés. Debemos hacer algo. Ahora es ocasión propicia. Permisos fáciles, una abundancia en papel, etc., hacen que ese intento pueda ser una realidad. A quien corresponda van dirigidas estas líneas. La importancia del Burgos actual necesita de esa publicación. No sólo lo histórico y estadístico --importante, no lo dudamos-- van a gozar de esa prerrogativa. También lo espiritual, lo intelectual, lo artístico debe poseer su medio de comunicación con aficionados, entendidos y lectores.

A CLARACION

Referente con la información publicada ayer en estas mismas columnas, donde hacíamos reseña de los actos celebrados con motivo de la entrega de premios de natalidad a dos familias burgalesas, hacemos constar que por error mecanográfico se hizo constar la entrega de diez mil pesetas a ambas familias, cuando la verdad del caso es que dichos premios están dotados con quince mil pesetas cada uno de ellos.

Emisión poética por Radio Castilla

Con motivo del Patrono de los poetas y del nacimiento de la primavera

Hoy, a las tres y cuarto, por los micrófonos de Radio Castilla, y haciendo eco de los poetas madrileños, con el doble motivo de su Patrono, San Juan de la Cruz, y nacimiento de la primavera, habrá una emisión poética, que correrá a cargo del reverendo padre Bruno de San José y el conocido poeta y recitador Mariano de Abajo, quien recitará "Las dos rejas", de José María Pemán, y "Evocación de San Juan de la Cruz", de Rivera Chavesmont.

Asimismo, el domingo, a las doce y media del mediodía, los poetas locales darán un recital en el Círculo de la Unión en honor de su Patrono, San Juan de la Cruz, actuando entre ellos el poeta Inigo Javier de Acañadi, quien vendrá de exproreso para este acto.

El jefe provincial del Movimiento se reúne con los mandos de la Falange local

Bajo los históricos muros del Palacio del Cordón la Falange local celebró ayer un acto que tuvo, dentro de la austeridad y sencillez características del estilo falangista, raigambre y sabor de misión de servicio y juramento de lealtad y amistad. Todos los mandos de los distintos servicios y unidades de la Falange burgalesa se concentraron para celebrar la primera reunión con el jefe provincial del Movimiento y el señor Posada Cacho. Los viejos escuadristas de las meras horas, junto a los camaradas impetuosos de la Guardia de Franco y del Frente de Juventudes --solera, nervio y promesa del movimiento-- saludaron a su jefe provincial, en este primer contacto el punto de partida de la nueva etapa que se inicia, por la vía del secretario local, camarada Luis Aizpuru, quien en el lenguaje propio de su idiosincrasia de fidelidad absoluta ofreció al jefe la colaboración entusiasta y leal de todos los reunidos. Sus palabras, de entraña y estilo, se cerraron poniendo con la lealtad y la obediencia, Contestó el jefe para ofrecer su cargo, su vida y su corazón a la Falange burgalesa. Señaló el camino a seguir trazando la línea recta que nadie pueda quebrar porque va a ir desde el primero hasta el último de los puntos de esa especialidad que es la doctrina del Movimiento. Limpia, clara y justa su intervención se recogió como consigna auténtica y exacta, en la batalla la sinceridad y la verdad. El jefe entró por la puerta tras todos los alres de benanza en el corazón de los mandos reunidos, pues, el Cara al Sol, con su letra vigorosa y poética, fue punto en el acto que recoge la hermandad y esperanza de esta primera reunión del jefe y sus escuadras.

Conferencia literario-musical en el Casino a cargo del director de la Escuela catedralicia, D. Luis Belzunegui

Prosiguiendo el programa de amena conferencia hacia el Casino de la Esculanía de la Catedral, que lleva a cabo el año de vida y es obra que avanza a paso lento, pero obra de paciencia. Ayuda al clima castellano, que produce las en los pequeños cantares su escuela de ronequeras, etc., y hoy mismo, dice, que registrar ocho hojas. Muchos son los niños que vienen a formar parte, y de referir graciosos anécdotas que se le presentan, nos habla la protección que a la Esculanía presta el prelado de la diócesis y Cabildo Catedralicio, y los vecinos de la Esculanía ven muchas veces perturbada pacífica digestión con el pulso y algarabía de estos "pequeños" llamados así porque antiguamente usaban los niños de coro vestidos pardos. El niño es un niño y adorable salvaje y su impulso es gritar una vez de vigilancia. A evitar los den los ejercicios de voz a que les sometemos. (El niño interpreta unos ejercicios). El solfeo es el terrible de los niños. Les gustan las lecciones a base de ritmos y entonces se aligen los niños y se eligen en inspección directores de orquesta. (Pasa a séptima hora)

Sobre caducidad de los vales resguardos de depósito de excedentes

Habiendo terminado el día 29 de febrero último el plazo de validez de los vales resguardos de depósito de excedente procedentes de la actual campaña de 1951-52, y pudiendo haber poseedores de dichos boletos que no los hayan utilizado o vendido a este S. N. T. por causas ajenas a su voluntad, perdiendo por lo tanto los beneficios que pudieran haber obtenido por su venta o utilización antes de su caducidad, esta Jefatura, de acuerdo con las instrucciones recibidas de la Delegación Nacional de este Servicio, dispone:

Los interesados, que tengan en su poder tales boletos, y a fin de estudiar dichos casos y proponer a la superioridad una solución justa, pueden presentar, precisamente en la Jefatura Provincial del S. N. T. en la que fueron expedidos, una solicitud expresando los que obran en su poder, indicando serie, número y cantidad de trigo correspondiente a cada uno de ellos, y totalizando al final el número de kilos de todos los resguardos, contra cuya instancia se expedirá el correspondiente recibo a cada interesado.

Dicha solicitud, que inexcusablemente habrán de presentar entre los días 26 al 29 de los corrientes, vendrá acompañada de los correspondientes resguardos, y en ella se harán constar las causas por las cuales no se utilizaron los boletos en el plazo de validez.

Se advierte que se considerarán como no presentadas las instancias que hubiesen sido dirigidas a la Delegación Nacional o Jefaturas Provinciales, del S. N. T. antes del día 26 de los corrientes, o aquellas otras que tengan entrada en estas oficinas después de las veinticuatro horas del día veintinueve del actual, aunque se demuestre que han sido depositados en el correo con anterioridad, por lo que se recomienda se realice la entrega personalmente por los tenedores legales.

Estas normas se hacen extensivas para aquellos agricultores que tengan en su poder algún resguardo no negociable de excedente y que por las causas expuestas, no se hubiese negociado o formalizado dentro de los plazos establecidos.

Como centro de investigación y estudio, el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo está gratuitamente al servicio de la industria y del obrero español.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA **Doña Beatriz García Retes** (Viuda de don Ramón Maté) Falleció el día 21 de marzo de 1951, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, doña Beatriz y don José-Ramón Maté García; hijo político, don Carlos Navarro; hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán en la iglesia de San Lesmes Abad, el día 22, a las OCHO Y MEDIA, NUEVE Y NUEVE Y MEDIA, en el altar de la Milagrosa, así como las que se celebren los días 21 y 22 en los RR. PP. Agustinos de León y en Nuestra Señora de Covadonga, en Madrid, por lo que les anticipan las más expresivas gracias. Burgos, 21 de marzo de 1952.

LA SEÑORA **DOÑA ELOISA VIVAR ROBREDO** Falleció en el día de ayer, a los 87 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Jaime (coadjutor de la parroquia de San Lesmes Abad y redactor religioso del "Diario de Burgos"), doña Antonia y doña Jesús Vargas Vivar (Viuda de Güemes); hijo político, don Serapio Bayón (Cónserje del Banco de España); nietos, don Santiago Bayón (oficial del Banco de España en Palencia), don Jesús, doña Elena (auxiliar del Juzgado Municipal) y don Jaime Güemes; nietos políticos; biznietos; sobrinos y demás familia. SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES y FUNERAL, que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, viernes, día 21, a las ONCE, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las gracias. Casa doliente: PLAZA DE SAN JUAN, núm. 2. Burgos, 21 de marzo de 1952.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. "La Humanidad". Gran funeraria. S. Juan, 61. Tel. 2004. Burgos

NECROLOGICA Ha descansado en la paz del Señor, a la avanzada edad de 87 años, doña Eloisa Vivar Robredo. Su muerte culmina una vida de gran existencia a lo largo de la cual fué dejando la huella de virtudes y bondades. Irreparable pérdida hace para el dolor que embargó a los suyos. Fabrica nuestro entrañable compañero. San Juan de los Ríos. Comprende la Prensa, el reverendo padre don Jaime Vargas, redactor del "Diario de Burgos".

CARNET SOCIEDAD **PASTORA QUINTERO** RUMBO DE ANDALUCIA

Teatro AVENIDA EL DOMINGO PRESENTACION DE LA SOBERANA DE LA CANCION ESPAÑOLA PASTORA QUINTERO con su grandioso espectáculo RUMBO DE ANDALUCIA

viernes, 21 de marzo de 1951

pasado

Estadio Mu

un partici

tes y ala

provincia del

os a uno

encuen

ambos en

alerno,

al Mirand

ejercien

en la seg

antes de c

vice-presi

Molina,

tares del M

Alfredo C

BUBLICACIO

traba de a

del tomo

al Código

avarro, Co

completa

doce tomos

6. Sesenta

como libr

pachos de

curadores.

ado o a p

idades. Es

UTO EDIT

Desea usted

la humoris

de Doña

en, 18 pe

TORIAL RI

Examen

esta edici

cionado de

"Ciencia

tas", 110)

parado e

ons. IN

REUS.

ha apar

esta ejempl

de Cervan

in. El tom

o ilustrad

en rústic

ación del

RIAL REUS.

id.

ENTAS

COMPR

ALGUN ARTIC

A VENDERS

ESTO EN

ENTE, A MA

POR 100 D

LA

LLITOS, Los

de "Gracia

llana y Pr

ación Villag

hobuses.

BRADA, aven

OLLITOS Le

Incubanc

abadora Cas

OLLITOS todo

San Benito"

De tras Audien

OLLITOS rec

en 15.000. Sant

VARIOS

RUBOS de com

la gran. San Pe

RIPE, restrid

caimient

coñ

Santand

ONDE. Compr

enta, hipotec

Siempre asun

ra, 4 (Catedral

NECESITO soc

petas, negoc

ro, informes, P

OMARIA ed ar

ca. 100 a 400

Dago Lataoz, 9

Deportivo Mirandés, 3; Deportivo Alavés, 1 Conferencia literario - musical en el Casino...

(Viene de tercera página)

...pasado miércoles, día 19, en el Estadio Municipal de Anduva, se celebró un partido amistoso entre mirandeses y alaveses, terminando con victoria del once local, por tres goles a uno.

El encuentro resultó entretenido y ambos conjuntos pusieron entusiasmo en la lucha, siendo el dominador Deportivo Mirandés en la primera parte, ejerciendo presión los alaveses en la segunda.

Antes de comenzar el encuentro, el vicepresidente del Alavés, don Molina, hizo entrega a los jugadores del Mirandés Félix Villaverde y Alfredo Contrasta de las medallas conmemorativas del ascenso del once vitoriano a Segunda División, ya que dichos jugadores pertenecieron en la pasada temporada al Deportivo Alavés.

Los tantos del Mirandés los obtuvieron Del Val, a los quince minutos del primer tiempo; por Miguelito, a los 40 minutos, de penalti. Finalizando así la primera mitad.

En el segundo tiempo, Berecibar consiguió el tanto del Alavés, de penalti, y cuando finalizaba el encuentro, Del Val, de un tiro raso y esquinado consiguió el tercero del Mirandés. Otro penalti con que fue sancionado el Alavés lo lanzó Miguelito, rechazando la pelota el poste.

Dirigió el encuentro, acertadamente, el colegiado vitoriano señor Langarica.

Alude después al excelente impulso notado en nuestras iglesias, catedrales y escuelas últimamente, en donde ha aumentado el movimiento coral. Esta labor realizada debe considerarse como una primera etapa de ambientación. Han surgido Escolanías en Nuestra Señora de los Reyes, en Sevilla; Santa María la Real, en Pamplona; Nuestra Señora del Pilar, en Zaragoza, y la nuestra de Santa María la Mayor, de Burgos.

La fundación de la Escolanía data del 23 de abril de 1586. Constaba de 12 mozos. Se extiende sobre sus hábitos, costumbres, deberes y régimen por el que se regía. Tenía su domicilio en la antigua calle de Calabazares, hoy

Nuño Rasura, y fué nombrado maestro de Gramática el de Belorado, tenido "por bueno y sabio". Fueron alumnos aventajados entre aquellos "mozos de coro" el doctor Alonso Cortés, decano de la Facultad de Medicina y rector de la Universidad de Valladolid; el maestro Calleja, autor del himno a Burgos; don José López, maestro de Capilla y profesor de órgano de Puerto Rico; don Tomás Blanco, director de Bandas Militares del Ministerio del Ejército; don Julián García Blanco, maestro de Capilla de Valladolid; don Norberto Almadoz, canónigo y maestro de Capilla de Sevilla, y don Domingo Amoretti, maestro de Capilla de Burgos y director del Orfeón Bургalés que fué en vida.

Las Escolanías tenían sus retores y de la de Burgos fueron, en 1896, don Santos Martínez Estecha y don Angel Sedano. En 1902, el doctor don Prudencio Melo, en cuyo tiempo se colocan las viviendas y se continúa el alumnado en el Seminario de San José. En 1906, don Francisco García Mayo; 1912, don Emilio Roderero Reo; 1914, don Ricardo Gómez Rojí; 1915, don F. García Mayo; 1916, don Ricardo Ortega; 1920, don Pedro Riaño; 1926, don Daniel Torre Garrido, y en la actualidad don Felipe Abad.

Finalizada la parte oral de la conferencia intervienen ahora los niños en un programa polifónico, dividido en dos partes: una religiosa y otra folclórica, con seis breves canciones en cada una maravillosamente interpretadas.

De la primera parte nos gustó sobremanera la interpretación de la Salve de Arcadelt, obra del siglo XV, a tres voces. La Escolanía, perfectamente conjuntada, la cantó magistralmente, con un final entonadísimo, que arrancó numerosos aplausos. De la parte profana merece distinción la obra "La Alondra", a tres voces, que intelan tres niños y van sucediéndose suavemente de tres en tres, hasta dar un final de conjunto perfecto y armonioso.

La Escolanía demostró hallarse en camino de ser una gran realidad y aunque corto ha sido el tiempo empleado por el señor Belzunegui, la labor realizada es importante. Así lo comprendió el público, que salió satisfecho y admirado de la calidad de esta Escolanía burgalesa.

El conferenciante pidió, como final, el aliento para esta nacional agrupación infantil, siendo muy aplaudido por su excelente conferencia.

CICLISMO

España organizará el Campeonato Mundial de Ciclo-cros

MADRID, 20. — En el último congreso de la Unión Ciclista Internacional, celebrado el pasado día 1 de marzo actual, quedó aprobada oficialmente la concesión a España de la organización del Campeonato Mundial de Ciclo-cros. Esta organización que por decisión de la U. V. E. lleva a efecto la entidad Chanchicu-Choco de Oñate.

CINE Y TEATRO

(Viene de páginas centrales)

americanos, que imponen sus películas a toda costa y controlan la casi totalidad de la exhibición o imposibilitan a nuestras películas al ser explotadas. A este respecto sería muy conveniente el que se estimulara la creación en los centros de la América española, de órganos distribuidores, que hicieran posible la explotación de nuestras películas, lo cual sería sin duda una próspera y continua fuente de divisas que entrarían en España.

EDICIONES «REUS»

...de aparecer la sexta edición del tomo VI de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa. Con dicho libro ya es completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de abogates, abogados y juristas. Puede adquirirse al precio de a pagar en doce mensualidades. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

...desea usted leer y reír? Lea la obra humorística "La desintegración de Doña Urciana", de J. Zurruarain, 18 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

...Examen de Estado adquirenta sexta edición del "Compendio de materias" (dos tomos "Ciencias", 130 pesetas, y "Leyes", 110). Por esta obra se preparó el 90 por 100 de los alumnos. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

...ha aparecido el tomo III de la vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes, por Astrana Ondón. El tomo, lujosamente ilustrado con grabados, imágenes en relieve, 300 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23.

ALINEACIONES:

ALAVES: Calderón (Emery); Sanz, Erezuma (Berecibar), Bardaji; Lasuén, García (Isidoro); Primi, Suez, Remacha, Erras, Ibarra.

MIRANDES: Martiarena; Miguelito, Gabilondo, Griñuela; Sáenz, Sení; Contrasta, Saura, Felipe, Del Val y Melgosa.

AJEDREZ

Doble victoria de Pomar en La Habana

LA HABANA, 20. — Resultados de las partidas de la vigésima segunda vuelta del torneo Internacional de ajedrez:

Vence Arturo Pomar a Jiménez, en 50 jugadas.

Las partidas aplazadas han resultado con estos resultados:

Arturo Pomar a Gulmar, en 41 jugadas; Ortega y Arturo Pomar hacen tablas, en 82 jugadas. Se ha aplazado el encuentro Torán y Rossolimo a las 41 jugadas.

Scotland Yard investiga el "caso" de los caballos del marqués de Portago

LONDRES, 20.—El marqués de Portago confirió hoy con las autoridades de Scotland Yard, en relación con sus sospechas en el sentido de que dos de sus caballos han sido dopados. Habló con el director inspector jefe C. Jeffrey, que ya está investigando los recientes intentos de administración de drogas en las pistas inglesas.

El marqués de Portago dijo: "Sospecho que alguien dió alguna droga a "Mercury" y "Magnibois", que hicieron un mediano papel en la misma carrera en el Hurst Park".

Añadió después: "Mercury cuarto" terminó más próximo del último que del primero, pero en su siguiente carrera resultó ganador, lo que es la causa de mis sospechas.

TALLER MECANICO

reparación maquinaria y automóviles en pleno funcionamiento, maquinaria completa y mucha clientela, poca renta, bien situado, se vende. Escribir número 182. "Avance", Apartado 140. Burgos.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

PRESTARIA, con garantía, fincas rústicas o urbanas, 200.000 pesetas, interés legal. Informes, Prigo Gómez. Moneda, 13.

POR carretera Logroño compro finca rústica. Informes, Prigo Gómez. Moneda, 13.

GANADOS Y APEROS

REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

SUS gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente detes Galliol. Farmacias y Droguerías.

ARRIENDOS

EN San Pablo arriendo piso amueblado por año, ocho habitaciones y servicios. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

MOTOS

VENDO moto "Soriano". Vitoria. 32. Ciclos Quintanilla.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

MORRIS, turismo, 4 puertas, 11 H. P., buen estado, vendó barato. Moneda, 13.

FORD 17 H. P. (camión), vendó, ruedas a estrenar. Moneda, 13.

FURGONETA Peugeot, 7 H. P., vendó baratísima. Moneda, 13.

TALLER automóviles, material completo, vendó, calle Victoria, económico. Prigo. Moneda, 13.

COMPRO Ford turismo, 5 plazas. Informes, Moneda, 13.

TURISMO Lancia, 7 plazas, matrícula 1940, bien todo. Moneda, num. 13.

TRASPASOS

TENGO para su traspaso tienda comestibles y charcutería, etc. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PEGANDO cine Avenida traspaso negocio único, próspero. 65.000 pesetas. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

VADILLOS traspaso bar, cupó comidas, vivienda, mucha clientela. 85.000 pesetas. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

MERENDERO kiosco, pasado de la Quinta, vivienda venta barata. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

BAR con piso, renta bajísima, esquina dos calles. 16.000 pesetas. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CALLE Cid traspaso frutas, pesetas 22.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

TALLER bicicletas. Venta, alquiler. Zona Vadillos. Traspaso. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

MAGNIFICA tienda comestibles calle Moneda, San Juan, barata. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

GRANDIOSO local calle San Cayo. Prigo (P. Gómez). Moneda, num. 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, 72. Rezon: Calle de Briviesca, 22, primero, Izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

CARRETERA Arcos, hermosos pisos, cuatro habitaciones, libres, vendó. 45.000. Prigo (P. Gómez).

CAMBIO por pisos, solar calle Miranda. Prigo (P. Gómez). Moneda, num. 13.

15.000 metros, por Alfareros, vendó. Prigo (P. Gómez).

PARCELA 250 metros vendó, Carretera Arcos. Prigo (P. Gómez).

CAMINO Carcedo, vendó fincas rústicas, libres, 8, 2 fanegas y otras de varios caudales. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PEGANDO plaza toros vendó 500 metros, pianos. Prigo (P. Gómez).

32.000 metros, con casa, vendó San Francisco. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

APROPIADO fábrica, vendó, calle Vitoria, 6.500 metros. Prigo (P. Gómez).

PABELLON carretera Madrid, 450 metros cubiertos. Prigo (P. Gómez).

CARRETERA Valladolid vendó finca con chalet. Prigo (P. Gómez).

PARCELA 275 metros vendó Gomonel. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

HERMOSOS, amplios locales vendó, próximos plaza Vega. Libres. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PRODUCIENDO, vendó plantas bajas instalados comercios. Zona Vadillos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CARRETERA Valladolid vendó amplios bajos, lib. s. Prigo (P. Gómez).

CALLE Motinillo, vendó casa completa, garage propio levantar pisos. Todo, 150.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

FISIONES, vendó casa planta piso, libre, gallineros, patio. Más producción parte. Prigo (P. Gómez).

CASTELLANA, vendó casa libre, patio, gallineros, garage, 600 metros de huerta o solar. Prigo (P. Gómez).

LIBRE, vendó, cuatro habitaciones independientes, servicios. Calle Motinillo. 38.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CASA libre vendó Poza de la Sal, mejor zona veraniega. Prigo (P. Gómez).

CALLE Paloma, vendó casa completamente libre. Otra en producción. Baratas. Prigo (P. Gómez).

CALLE Vitoria, vendó magnífica casa cinco plantas, bajos industriales. Prigo. Moneda, 13.

LOCAL 600 metros vendó, junto carretera Madrid. 28.500. Libre. Prigo (P. Gómez).

CALLE Vitoria, vendó piso libre, todo confort. Prigo (P. Gómez).

PRODUCIENDO, piso hermoso, Pisos, buena producción: 300. Prigo (P. Gómez).

20.000 pesetas vendó piso cuatro habitaciones, renta 57, en San Juan. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

VENTAS Y COMPRAS

UN ARTICULO usado por venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del por 100 del señalado en la tabla.

OLLITOS, Los mejores y más baratos de "Granja Ebro". Leghorn, Castellana y Prat. Felipe Barriuso. Estación Villaquirán o Estación de autobuses.

ABADA, avana, yerros, patatas. Compra-venta. Liana de Afuera, 14.

OLLITOS Leghorn, Castellana, vend. Incubamos a particulares.

OLLITOS Castellana. San G. 7. San Benito". Aparicio Ruiz, 12.

OLLITOS recién nacidos. Avícola de San Isidro. Santa Clara, 46.

VARIOS

TUBOS de cemento, de uralla y vidrios. P. Puente Careaga. Burgos.

GRUPE, resfriados, desaparecen rápidamente con coñac y ron espáñol. Fabricante: Valeriano del Barrio. Santander, 25.

CONDE. Compra-venta fincas, traspasos, hipotecas, administraciones; Bienes industrias, fábricas, molinos. P. 4 (Catedral).

NECESITO socio aporta 30.000 pesetas, negocio óptico y próspero. Informes, Prigo Gómez.

POMARIA en arriendo finca rústica, 100 a 400 fanegas. Escribir. Diego Lataoz, 9, quinto piso.

NOTA DE GRATITUD DEL NUNCIO DE SU SANTIDAD

El Coro Mixto Universitario de Salamanca, en Burgos

Actuará mañana, en sesión única, en el Gran Teatro

EL "ROMANCE DEL CID" en fastuosa exhibición de arte

Mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, actuará el Coro Mixto del S. E. U. de Salamanca en el Gran Teatro, en única función.

El programa que a continuación damos a conocer, es completo, y mucho más para la ciudad de Burgos, porque el broche final será interpretando el "Romance del Cid". La letra del "Romance" será repartida entre el público.

La actuación de este Coro en León el curso pasado ha tenido un resonante éxito por su calidad de interpretación y que mereció los mejores elogios de los críticos.

La presentación del Coro la hará el catedrático de Arte de la Universidad de Salamanca, doctor Lainez Alcalá; el poeta hará un canto a este grupo universitario que, dirigido por el profesor Bernalt, ha considerado esta actividad de embajada como una asignatura más, y la voluntad y empeño que todos los miembros del Coro han puesto culminó con la presentación efectuada en Salamanca y León.

Quiso el S. E. U. tributar homenaje al Cid en su propia tierra y ahora viene a nosotros emocionado y trae el abrozo de la Universidad de Salamanca para la ciudad de Burgos.

PROGRAMA

Primera parte
1, "Ave María" (cuatro voces).

El presidente de Costa Rica, arrollado por una bicicleta

SAN JOSE DE COSTA RICA, 20. — El presidente Otilio Ulate ha resultado herido al ser arrollado por una bicicleta. Las primeras noticias dicen que sufre heridas de alguna importancia.

El presidente Ulate tiene 57 años y es presidente de Costa Rica desde noviembre de 1945. Es periodista profesional y era director del "Diario de Costa Rica". (Efe.)

Una mujer intenta suicidarse ingiriendo lejía

Ayer tarde ingirió una fuerte cantidad de lejía en su domicilio, con propósito de quitarse la vida, Secundina Delgado, de 34 años, casada, que habita en la calle de San José, 1. Trasladada a la Casa de Socorro se la practicó la cura de urgencia, ingresando en el Hospital Provincial en grave estado.

Nuevas escuelas de las Religiosas Salesianas

Esta tarde, en la sesión municipal, se tratará acerca de la instancia presentada por las religiosas de la Sagrada Corazón de Jesús, como superiora de las Religiosas Salesianas, para construir un edificio con destino a locales de enseñanza, pabellones de comedor y pensionado en un terreno en las proximidades del centro de la capital.

T. L. de Victoria; 2, "Villancico y romance" (tres voces), Juan del Encina; 3, "Cetro efímero" (cuatro voces), J. J. Prieto; 4, "Crepuscular" (cuatro voces), Mendelssohn.

Segunda parte

CORO DE CAMARA

1, "Feria VI in Parasceve. Responsorium V", T. L. de Victoria; 2, "Las ruinas del Monasterio" (cuatro voces), Steele; 3, "Buen menú" (cuatro voces), Zollner; 4, "Illún-Abarra" (cuatro voces), Sanjeban; 5, "Charrada" (cuatro voces), Bernalt; 6, "Maitechumia" (cuatro voces), Alonso.

Tercera parte

1, "Alborada" (cuatro voces), D. Ledesma; 2, "Canción de cuna" (cinco voces), D. Ledesma; 3, "Alborada" (seis voces), J. Guridi; 4, "Negra sombra" (seis voces), J. Montes; 5, "L' Ampurdán" (cinco voces), E. Morena; 6, "Romance del Cid" (seis voces), Julio Gómez.

Director del coro: Jesús G. Bernalt.

ESPECTACULOS

Cine Cordón

"LA PRIMERA LEGION"

Si el cine quiere constituirse en propagandista de la fe católica, tiene por fuerza que adoptar la directriz marcada por esta producción y que ya anteriormente quedó jalonada por producciones como "La canción de Bernadette", "Siguiendo mi camino", "Las campanas de Santa María" y "Habían las campanas" —pongamos por caso.

Este film está tomado de una novela de Emmet Levary desarrollada en el Seminario de Jesuitas de San Gregorio, en California, y posee un argumento humano por todos los conceptos, donde no falta el conflicto sentimental —en cierto modo similar al de la película española sobre Nuestra Señora de Fátima—, y concluye con un triunfo apoteósico de la fe en esa escapa muda en la capilla conventual, donde tres personajes —el que fué incrédulo, la que estuvo postrada parálitica y el jesuita— interpretan una de esas secuencias que es necesario tener muy en cuenta cuando se intenta rodar escenas similares.

Se trata —concretando— de un film de singular importancia, y es porque se ha sabido manejar habilidosamente la naturalidad con la sobriedad y hasta sus gotas de buen humorismo.

Un nuevo director —por lo menos para nosotros—, Douglas Sirk, toma parte activa en la realización, con una técnica bien lograda, y bajo su dirección acertada, Charles Boyer, en un dificultoso papel —dadas sus cualidades propias—, hace del padre Arnaux todo un símbolo. Intervienen en el roll estelar Lyle Bettger y William Demerets, nuevos artistas que tienen indicado un lugar preferente en el estrellato hollywoodense.

La calificación moral la encuadra en su grupo segundo, y nos

MADRID, 20. — Por el nuncio apostólico, monseñor Cayetano Ciconani, se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Una vez más, la nobilísima nación española, con motivo del XIII aniversario de la coronación del Augusto Pontífice, Su Santidad Pío XII, ha demostrado su amor filial, su acendrada y secular devoción y fervoroso entusiasmo, por la Santa Sede Apóstolica y por el sucesor de San Pedro y representante de Cristo en la tierra.

España entera, tanto las populosas ciudades como las más modestas villas, han tributado su cálido homenaje de veneración y profundo amor a Su Santidad, felizmente reinante, y las más elevadas jerarquías eclesiásticas, civiles y militares de la nación, unidas al clero secular y regular y a las formaciones de la Acción Católica, juntamente con las clases populares, han dado pruebas evidentes de su adhesión inquebrantable a la verdadera Iglesia de Jesucristo.

Por esto el nuncio apostólico, profundamente conmovido por estas demostraciones inequívocas y verdaderamente ejemplares de la catolicidad y romanidad del pueblo español, y ante la imposibilidad material de agradecer, en nombre del Soberano Pontífice y en el suyo propio a todos y a cada uno de los participantes en este homenaje, su cooperación al mismo, se complace, muy de corazón, por medio de estas líneas, en demostrar su gratitud al pueblo español y pide al Señor siga derramando sus abundantes gracias sobre la amada nación española". (Cifra.)

Nueve candidatos para tres puestos en la Diputación

De acuerdo con las normas para el desarrollo de la convocatoria para la renovación parcial de las Diputaciones, el señor gobernador civil, a la vista de las distintas propuestas formuladas por las entidades culturales, profesionales, etc., ha elegido los siguientes candidatos a los puestos vacantes en la Diputación, que son tres, y triple, por tanto, el número de candidatos:

DON LUIS DE JUANA RUBIO, alcalde de Miranda de Ebro, actual diputado, por el Colegio de Farmacéuticos.

DON CARLOS ABUNDIO CASTRO ALONSO, por el Colegio Español del Profesorado de Enseñanza Media.

DON IGNACIO LOPEZ SAIZ, por el Colegio de Médicos.

DON FELICISIMO RODRIGUEZ ESTALOT, por el Colegio de Notarios.

DON TEOFILO LOPEZ MATA, actual vicepresidente de la Diputación, por la Institución "Fernán González".

DON VIRGILIO MAZUELAS ROYO, por la Cámara Oficial de Comercio e Industria, actual diputado.

DON BENJAMIN APARICIO ROJO, por la Delegación del Colegio de Arquitectos.

DON VALERIANO VILLALAIN, por el Colegio de Odontólogos.

DON FRANCISCO BURGOS LOPEZ, por la Delegación de Combatientes.

Como es sabido, la elección tendrá lugar el domingo, día 25. Por lo que se refiere a la elección de los diputados provinciales de los partidos judiciales donde corresponde renovación, no se presentan candidatos, siéndolo todos los alcaldes y concejales de los pueblos correspondientes a ellos.

Aparece el cadáver de la joven inglesa que se ahogó en La Línea

LA LINEA, 20. — Unos pescadores de La Atunara vieron esta tarde flotar sobre las aguas un cuerpo no muy lejos de la orilla, y con unos garfios pudieron traerle a la orilla. Se trata del cadáver de una mujer en traje de baño y gorro de goma, y sólo presenta desfigurado el rostro. Personado el juez de la Ayudantía Militar de Marina, practicó las diligencias oportunas. Se supone se trata de la joven súbdita inglesa de 33 años Charlotte Sain, que el sábado por la tarde fué vista en la playa, encontrándose más tarde sus prendas de vestir y documentación en la

arena. Sin duda, aprovechando la excelente temperatura de las aguas, se arrojó al mar para bañarse y sufrió una congestión cerebral. El cadáver fué trasladado al depósito del Hospital Municipal para su identificación definitiva. (Efe.)

ARDEN UN COCHE Y SE SURTIDORES

SANTA CRUZ DE TRIESTE, 20. — En el lugar conocido como Las Arenas, en la carretera provincial del Norte y a la entrada del puerto de la Cruz, cuando se postaba de gasolina un autocar que realiza el servicio de transporte entre esta capital y aquella ciudad, se declaró un incendio, consecuencia del cual resultaron totalmente destruidos el vehículo y los dos surtidores de gasolina instalados. Los viajeros se salvaron por las ventanillas sin que resultaran nada, haya que lamentar las pérdidas personales. Todos los pasajeros fueron pasto de las llamas que también retorcieron el eje del autocar. Se ignoran las causas del fuego. (Cifra.)

Manifestación en Trieste pidiendo su retorno a Italia

Resultaron 14 personas heridas y se efectuaron numerosas detenciones

TRIESTE, 20. — Una gran multitud se ha manifestado esta noche para pedir a las potencias occidentales la devolución de Trieste a Italia. Los manifestantes entonaban canciones italianas y a los gritos de "Trieste para Italia" pedían que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia den cumplimiento a la promesa hecha hace cuatro años de que la totalidad de Trieste, con la zona yugoeslava, vuelva a poder de Italia.

La Policía tuvo duros encuentros con los manifestantes, al concentrarse éstos en la gran plaza Unita. Resultaron heridas 14 personas y se registraron numerosas detenciones. Un pequeño grupo intentó arrancar la bandera británica de un hotel ocupado por fuerzas inglesas. (Efe.)

EE. UU. Y LA PAZ CON JAPON

WASHINGTON, 20. — Por 66 votos contra 10, el Senado de los Estados Unidos ha ratificado hoy el tratado de paz con el Japón. (Efe.)

Lea "La Voz de Castilla"

Manifestación en Trieste pidiendo su retorno a Italia

Resultaron 14 personas heridas y se efectuaron numerosas detenciones

TRIESTE, 20. — Una gran multitud se ha manifestado esta noche para pedir a las potencias occidentales la devolución de Trieste a Italia. Los manifestantes entonaban canciones italianas y a los gritos de "Trieste para Italia" pedían que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia den cumplimiento a la promesa hecha hace cuatro años de que la totalidad de Trieste, con la zona yugoeslava, vuelva a poder de Italia.

La Policía tuvo duros encuentros con los manifestantes, al concentrarse éstos en la gran plaza Unita. Resultaron heridas 14 personas y se registraron numerosas detenciones. Un pequeño grupo intentó arrancar la bandera británica de un hotel ocupado por fuerzas inglesas. (Efe.)

EE. UU. Y LA PAZ CON JAPON

WASHINGTON, 20. — Por 66 votos contra 10, el Senado de los Estados Unidos ha ratificado hoy el tratado de paz con el Japón. (Efe.)

"El Mondito" en punto de ser ejecutado

MADRID, 20. — Al Tribunal Supremo ha llegado el expediente de recibo ministerial del expediente de pena capital relativo al asesino Oliva Márquez, conocido como "El Mondito", a los efectos de cumplimiento de la Ley de Procedimiento Criminal, con el fin de que se confirme la pena de muerte que en su día fué dictada por la Audiencia Provincial de Madrid, a la que el Tribunal Supremo ha otorgado el aplazamiento. El cumplimiento de la pena se ha otorgado al presidente de la Audiencia Provincial de Madrid, a la que el Tribunal Supremo ha otorgado el aplazamiento. El cumplimiento de la pena se ha otorgado al presidente de la Audiencia Provincial de Madrid, a la que el Tribunal Supremo ha otorgado el aplazamiento. (Efe.)

DIMITE FINLANDIA

HELSINKI, 21. — El gobierno finlandés ha entregado el cargo al presidente de la comisión de dimisión obediente el partido "proletario" que se proyecta de la m...

Margareta beneficiaria de la "foto", u... 1948 y...

MA... IS...

Gobier...

ESTE, 21... resultado h... secundado... pidiend... libre de... treinta p... siendo c...

portavoz de... ha declar... cierto núm... resultado h... secundado... pidiend... libre de... treinta p... siendo c...

PROTESTA D... LIANO, 21.—El... prometido an... aliado de... utilizada p... las manife... Más de tre... fueron resultaro... formularon... de las Em... HUELGA DE... TRIESTE, 21.—

de Trieste ha... general de... como... movimientos en... al dispersar... ayer, e... revolución de...

NO HAY ACUERDO... 21.—No... negociaciones entr... con relació... hasta qu... en sus violac... paz y de la de... en la zona n... libro, ha... el subsecretari... (Efe.)

DIMITE FINLANDIA... HELSINKI, 21.—El gobierno finlandés ha entregado el cargo al presidente de la comisión de dimisión obediente el partido "proletario" que se proyecta de la m...

del indulto. (Cifra.)